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	מכניקה וחשמל
	שאלה 1
	א. ענו על הסעיפים הבאים עבור פרק הזמן:
	i. שרטטו את תרשים הכוחות הפועלים על כל אחת מהתיבות וציינו מי מפעיל כל כוח. (6 נק’)
	ii. רשמו ביטוי פרמטרי לתאוצת המערכת באמצעות הגדלים וגדלים פיזיקליים ידועים. (6 נק’)
	iii. חשבו על סמך הביטוי שקיבלתם ב-iiוהגרף בתרשים ב’ את מקדם החיכוךבין המשטח לתיבה 1. (4 נק’)
	iv. מצאו את אורך הקטע? (2 נק’)
	v. חשבו את העבודה הכוללת של הכוחות הפועלים על התיבות. (5 נק’)

	ב. ענו על הסעיפים הבאים עבור הרגע בו עצרו התיבות:
	i. שרטטו את תרשים הכוחות הפועלים על כל אחת התיבות במצב זה. (6 נק’)
	ii. האם העצירה בנקודההיא רגעית? נמקו. (4 נק’)


	שאלה 2
	שאלה 3
	
	תרשים א’
	בתרשים ב’ נראים הסרטים של רשמי הזמן לאחר הניסוי.
	
	תרשים ב’
	א. חשבו מתוך הסרטים את מהירות העגלות לפני ואחרי ההתנגשות. תארו חישובכם. (7 נק’)
	ב. קבעו האם התנגשות העגלות היא פלסטית? הסברו. (6 נק’)
	ג. חשבו את יחס המסות המתנגשות,. (7 נק’)
	ד. האם ההתנגשות היא אלסטית? אם כן – נמקו מדוע כן. אם לא – חשבו את האנרגיה האובדת בהתנגשות. נתון(7 נק’)
	ה. אחרי ההתנגשות מפילים אנכית אל תוך העגלה השנייה גוש פלסטלינה בעל מסההנצמד לרצפתה, האם תשתנה מהירות העגלה? אם כן – חשבו את המהירות החדשה. אם לא – נמקו למה לא. (6 נק’)

	שאלה 4
	א. שלושה תלמידים מתבוננים בגרף.
	תלמיד א טוען כי ברגעאורך הקפיץ הוא מרבי.
	תלמיד ב טוען כי ברגעאורך הקפיץ הוא מזערי.
	תלמיד ג טוען כי ברגעאורך הקפיץ הוא ממוצע של אורכו המרבי ואורכו המזערי.
	מי משלושת התלמידים צודק. נמקו תשובתכם. (6 נק’)
	ב. חשבו את תדירות התנועה של המשקולת. (7 נק’)
	ג. חשבו את המשרעת (אמפליטודה) של התנודה. (7 נק’)
	ד. שרטטו גרף של מקום המשקולת כפונקציה של הזמן, עבור פרק מ-עד לרגע שמסתיימות שתי תנודות של המשקולת. ראשיתו של ציר המקום תהייה בנקודת שיווי המשקל של המשקולת, והכיוונו החיובי יהיה כלפי מעלה. (8 נק’)
	ה. תלמיד מדד בנקודה מסוימת את המהירותואת התאוצהשל גוף המתנודד בתנועה הרמונית פשוטה. כדי לחשב מה הייתה מהירותשל הגוף בנקודה אחרת שההעתק שלה מהנקודה הקודמת הוא, התלמיד השתמש בנוסחה .
	הסברו מדוע דרך החישוב של התלמיד שגוייה. (5 נק’)

	שאלה 5
	א. כדור מוליך המצוי באוויר נטען לפוטנציאל של.
	i. מהו הרדיוס המזערי של הכדור אשר עבורו לא תתרחש התפרקות של מטען מהכדור לאוויר? (6 נק’)
	ii. חשבו את מטען הכדור שרדיוסו כפי שמצאתם. (6 נק’)

	ב. לפניכם ארבע גרפים (א)-(ד). בחרו את הגרף המתאר באופן איכותי את הפוטנציאל של הכדור כתלות במרחק r ממרכז הכדור. נמקו תשובתכם. (6 נק’)
	
	ג. פרוטון שוחרר ממנוחה במרחקממרכז הכדור הטעון. הניחו שניתן להזניח את השפעת הכבידה.
	i. מהו השדה החשמלי (גודל וכוון) בנקודה בה שוחרר הפרוטון? נמקו תשובתכם. (5 נק’)
	ii. מהי תאוצתו הרגעית (גודל וכוון) של הפרוטון ברגע שחרורו ממנוחה? נמקו תשובתכם. (3 נק’)
	iii. מה תהא מהירותו של הפרוטון כהרף עין לפני התנגשותו בכדור? (7 נק’)


	שאלה 6
	א. כאשר מזיזים את הגררה של הנגד המשתה מהנקודהלעבר הנקודה: (9 נק’)
	i. האם עוצמת האור שמספקת כל נורה עולה או יורד? נמקו.
	ii. האם הוריית הוולטמטר עולה או יורדת? נמקו.

	ב. חשבו מהו הספק הנורהכאשר ההספק בנורההוא. (7 נק’)
	נתון ש: .
	ג. חשבו מהי נצילות המעגל (נורות ונגד משתנה) כשהגררה נמצאת בנקודה. פרטו שיקולכם. (7 נק’)
	ד. במהלך שינוי ההתנגדות של הנגד המשתנה נשרפת אחת הנורות (10 נק’)
	i. קבעו איזו מהנורות היא זו שנשרפה. נמקו.
	ii. מיד לאחר שהנורה נשרפה, האם עוצמת ההארה של הנורה שהמשיכה להאיר גדלה, קטנה או לא השתנתה? נמקו תשובתכם.
	iii. האם לאחר שנשרפה המתח בין הנורה שאינה דולקת עוד הוא אפס? נמקו.


	שאלה 7
	א. העתקו את הטבלה למחברתכם, הוסיפו שתי שורות עבורועבורורשמו את הערכים המתאימים בכל עמודה. (5 נק’)
	ב. פתחו ביטוי ל-כפונקציה של. (6 נק’)
	ג. שרטטו גרף שלכפונקציה שלוחשבו את השדה האופקי של השדה המגנטי הארצי בנקודה בה בוצע הניסוי. (10 נק’)
	ד. מחזירים את התיל לגובהמעל למצפן, מפסיקים בו את הזרם, מסובבים את התיל ב- (ראו תרשים ב’) ומזרימים בו זרם,, השונה מהזרם המקורי כך שמחט המצפן נעה בחופשיות ויכולה להתייצב בכל זווית שהי. חשבו את גודלו ומגמתו (מערבה או מזרחה) של הזרם הזורם בתיל. (6 נק’)
	
	תרשים ב’
	ה. מעבירים את מערכת הניסוי המקורי (כמו תרשים א’) לאזור קו המשווה וחוזרים על הניסוי. האם ישתנו תוצאות הניסוי כתוצאה מהמעבר? אם כן – הוסיף לגרף ששרטטו עקומה נוספת המתארת בצורה איכותית את התוצאה שתתקבל על קו המשווה. פרטו שיקולכם. אם לא – הסבירו מדוע לא. (6 נק’)
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